Temat: Powtorzenie wiadomosci.

Zrobie¢ zadania, odpowiedzi prosze odestac.

Zadanie 51

Do dobr konsumpcyjnych nie zalicza sie :
Zywnoscli,

odziezy,

sprzetu RTV,

maszyn produkcyjnych.
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Zadanie 52
Podstawowym zadaniem bankow komercyjnych jest:
A. udostepnienie sejfow bankowych,
B. prowadzenie badan marketingowych,
C. gromadzenie depozytow udzielanie kredytow,
D. Inwestowanie na Gietdzie Papierow Wartosciowych.

Zadanie 53
Absolwent technikum podjat w dniu 1 stycznia 2005r. pierwsza prace na podstawie umowy o
prace w wymiarze 2 etatu. Na dzien 1 lipca 2005 r. bedzie mogt skorzystac z urlopu
wypoczynkowego wynoszacego:

A. 5dni,

B. 7 dni,

C. 10dni,

D. 13 dni.

Art. 153

Pracownik podejmujacy prace po raz pierwszy, w roku kalendarzowym, w ktérym pojat
prace, uzyskuje prawo do urlopu z uplywem kazdego miesigca pracy w wymiarze 1/12
wymiaru urlopu przystugujacego mu po przepracowaniu roku

Art.154

Wymiar urlopu wynosi:

- 20 dni roboczych , jezeli pracownik jest zatrudniony krécej niz 10 lat,

- 26 dni roboczych, jezeli pracownik jest zatrudniony co najmniej 10 lat.

Wymiar urlopu dla pracownika zatrudnionego w niepelnym wymiarze czasu pracy ustala
si¢ proporcjonalnie do wymiaru czasu pracy tego pracownika.

Wyciag z Kodeksu pracy. Art. 153 1 art. 154

Zadanie 54
Najkorzystniejsza wysokos¢ oprocentowania lokaty terminowej to:
A. 1%,
B. 2,5%,
C. 3%,
D. 45%.




Zadanie 55

Na rynku pojawit si¢ nowy produkt. Ceny, ilosci oferowane przez producenta oraz ilosci

nabywane przez konsumenta przedstawi tabela. Ile wynosi cena réwnowagi rynkowe;j?
A. 50 zi,

B. 52zl
C. 54 71,
D. 56zt
Ilo$¢ oferowana w szt. Cena zl/szt. Ilo$¢ nabywana w szt.
100 50 500
200 52 400
300 54 300
400 56 200
500 58 100
Zadanie 56

Wynagrodzenie pracownika zatrudnionego w systemie akordowym, ktory wytworzyt w ciagu
miesigca 5000 sztuk produktu, otrzymuje 0,30 zt za 1 sztukg wyniesie:

A. 1400 zi,

B. 1500 zi,

C. 1600 zt,

D. 1700 zt.

Zadanie 57
Najstarsza forma handlu, ktorej istotg jest wymiana towaru na inny towar to:
A. barter,
B. import,
C. eksport,
D. reeksport.

Zadanie 58
Zgodnie z prawem popytu, wzrost ceny danego dobra powoduje, ze:
A. nabywcy zwigkszajg zakupy,
B. nabywcy ograniczajg zakupy,
C. producenci ograniczajg produkcje,
D. producenci wytwarzaja wigcej dobr.

Zadanie 59
Podatek VAT obliczony od sprzedazy wedtug raportow kas fiskalnych wynosi 11000zt.
Podatek VAT obliczony od zakupu wedtug faktur VAT wynosi 4700 zt. Jakg kwote podatku
VAT odprowadzi podatnik do urzedu skarbowego?

A. 4700,

B. 6300,

C. 11000,

D. 15700.




Zadanie 60
Zyciorys zawodowy powinien zawiera¢ zwiezte informacje na temat:
A. doswiadczenia zawodowego,
B. danych dotyczacych rodziny,
C. oczekiwanego wynagrodzenia,
D. motywow podjecia oferowanej pracy.

Zadanie 61

Akcja jest papierem warto§ciowym potwierdzajacym:
udzielenie pozyczki,

zaciagnigcie kredytu,

udzial w kapitale spoitki akcyjnej,

udzial w kapitale Skarbu Panstwa.
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Zadanie 62

Podatnik prowadzacy dziatalno$¢ gospodarcza opodatkowang w formie karty podatkowe;j

zmierza ztozy¢ w urzedzie skarbowym zeznanie podatkowe. Ktorg deklaracje podatkowa
powinien wypetni¢?

A. PIT - 36,
B. PIT —36L,
C. PIT -16A,
D. PIT-28.

PIT — 36 przeznaczony jest dla 0sob, ktore osiggnety dochody (poniosty straty) z

dziatalnosci gospodarczej opodatkowanej na zasadach og6lnych, z ktorej rozliczyty si¢ w
trakcie roku samodzielnie.

PIT - 36L zeznanie o wysokosci osiggnigtego w roku poprzednim dochodu (poniesionej
straty) z pozarolniczej dziatalnosci gospodarczej opodatkowanej stawka liniowa 19 %.

PIT -16A przeznaczony dla podatnikow karty podatkowej; roczna deklaracja o wysokosci
sktadki na powszechne ubezpieczenie w NFZ zaptaconej i odliczonej od karty podatkowej w
poszczego6lnych miesigcach.

PIT — 28 przeznaczony dla osob prowadzacych dziatalno$¢ opodatkowang ryczaltem od
przychodoéw ewidencjonowanych.

Zadanie 63
Na podstawie wykresu okresl, w ktérym roku w Polsce nastapit najwyzszy przyrost
bezrobocia w stosunku do e | e
okresu poprzedniego:

A. 1998, sacie

Stopa bezrobocia w Polsce w latach 1998-2004

B. 2000 Lo .
C: 2002: ié 15,00%
D. 2004. 14% \

1998 2000 2002 2004



Zadanie 64
Proces wzrostu ogdlnego poziomu cen to:
A. inflacja,
B. deflacja,
C. indeksacja,
D. dewaluacja.

Zadanie 65
Procedura rejestracyjna przedsigbiorstwa obejmuje migdzy innymi zgloszenie dla celow
podatkowych, ktérego nalezy dopetni¢ w:

A. Urzedzie Miasta,

B. Urzedzie Skarbowym,

C. Urzedzie Statystycznym,

D. Krajowych Rejestrze Sagdowym.

Zadanie 66
Osoba fizyczna prowadzaca jednoosobowe przedsigbiorstwo podejmuje i wykonuje
dziatalno$¢ gospodarcza w oparciu o przepisy ustawy:

A. Kodeks pracy,

B. Prawo spoétdzielcze,

C. Kodeks spotek handlowych,

D. O swobodzie dzialalnosci gospodarcze;j.

Zadanie 67
Wykres przedstawia wyniki sprzedazy samochodéw osobowych w kraju w danym roku.
Ktora z marek samochodow (X, Y, Z, T) byta najczesciej kupowana?

A. X,
B. Y Wyniki sprzedazy samochodéw osobowych w danym roku
C. Zz
! 0
D. T. 4% 16%
37%
Zadanie 68

Dokumentem okreslajagcym tryb rozwigzania stosunku pracy, w ktérym zawarte sg takze
informacje dotyczace migdzy innymi okresu i rodzaju wykonywanej pracy, zajmowanych
stanowisk, wysokosci i sktadnikdw wynagrodzenia jest:

umowa o prace,

list motywacyjny,

$wiadectwo pracy,

zyciorys zawodowy.

COow>



Zadanie 69
Podatnik zlozyt roczne zeznanie podatkowe w dniu 28 kwietnia 2005r. Zamieszczony ponizej
fragment deklaracji PIT — 36 dotyczy zeznania o wysokosci osiggni¢tego dochodu
(poniesionej straty) w roku podatkowym:
A. 2002,
B. 2003,
C. 2004,
D. 2005.

Zadanie 70
Cecha umowy o prace na czas okres$lony jest miedzy innymi to, ze:
A. zawiera tylko dat¢ rozpoczecia pracy,
B. nie jest podana data ustania stosunku pracy,
C. zawiera okres wypowiedzenia stosunku pracy,
D. zawiera wyraznie okreslong dat¢ zakonczenia pracy.

............ Katowice, dn.1 grudnia 2001r.
Piecze¢ pracodawcy

Umowa o prace na czas okreslony

Zawarta 1 grudnia 2001 r. w Katowicach pomigdzy Kola Sp. z 0.0. z siedzibg w Katowicach
ul. Dworska 31, zwanej dalej Pracodawca, reprezentowanym przez Pana Marcina
Kowalskiego a Panig Marig Nowak zamieszkatag w Sosnowcu, ul. Dtuga 4, zwana dalej
Pracownikiem o tresci nastepujace;j:

1. Pracodawca zatrudnia Pracownika na czas okreslony od 1 grudnia 2001 r. do 31 lipca
200r. na stanowisku przedstawiciela Handlowego w pelnym wymiarze czasu pracy.

2. Do obowiazkéw Pracownika nalezy nawigzywanie kontaktow z nowymi oraz

utrzymywanie z dotychczasowymi klientami, oferowanie i sprzedaz komputerow.

Pracownik wykonuje prace na terenie wojewddztwa §laskiego.

4. Pracownik jest zobowigzany stawi¢ si¢ do pracy 1 grudnia 2001 r. w siedzibie
Pracodawcy.

5. Za wykonang prace Pracownik otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze 300 zt brutto
oraz miesigczng prowizj¢ od obrotu: 100 zt brutto od sprzedazy kazdego komputera.

6. Umowg sporzadzono w dwoch jednobrzmigcych egzemplarzach, po jednym dla
kazdej ze stron.

w

Pracownik Pracodawca




